

「母親水窖」中國行港站啟動

黃晴宜郭莉等主禮 齊為西部缺水地區獻愛心

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)「飲水思源『母親水窖』中國行」活動繼走進深圳、北京和上海後，抵達了2010年歷時半年的公益之旅最後一站——香港，昨假香港青年廣場舉行的音樂會上，舉行啟動儀式。全國政協社會和法制委員會副主任黃晴宜及中聯辦副主任郭莉等出席主禮。



飲水思源「母親水窖」中國行香港站活動由中國婦女發展基金會主辦，香港志願者協會全力支持，近百多名知名人士和香港社團代表熱情出席響應。會上，全國政協社會和法制委員會副主任、全國婦聯副主席、中國婦女發展基金會理事黃晴宜，中聯辦副主任郭莉，外交部駐港副特派員李元明，全國婦聯副主席、中國婦女發展基金會副理事長甄硯，中國婦女發展基金會秘書長秦國英，香港特區民政事務副局長許曉暉，香港各界青少年系列活動執行主席曾智雄，香港志願者協會主席葉振都等嘉賓一起用一條條象徵着生命之水的藍絲帶，把顆顆公益之心連起來，攜手完成「母親水窖」的「香港約定」，象徵香港同胞與旱區人民心繫一起，號召大家為西部缺水地區奉獻愛心。

豆豆演唱《飲水思源》等歌曲

「母親水窖」形象小使者豆豆演唱了《飲水思源》等歌曲，韓庚、香港兒童合唱團和香港青年歌手傅穎分別獻唱，用歌聲呼籲為西部旱區家庭募集援助，修建水窖，也把「飲水思源」的環保意識和公益理念傳遞開去。會上，亞洲「人氣小天王」韓庚和青年畫家劉中分別被授予「母親水窖」公益大使、宣傳大使的稱號。

為西部缺水戶捐千元挖水窖

全國婦聯副主席甄硯致辭介紹「母親水窖」，是為中國西部一年四季都缺水的家庭捐1,000元在院子裡挖一個水窖，把夏天的水存起來，讓全家人有水喝，讓家裡種的菜有水澆，讓家裡養的雞鴨鵝有水飲。「在內地和香港有許多人捐出了1,000元，把溫暖的關愛和切實的幫助送給了那些極度缺水的兄弟姐妹。」

10年來向23省區市投逾4億

據悉，「母親水窖」於2000年由全國婦聯、北京市人民政府、中央電視台共同發起，中國婦女發展基金會具體組織實施。10年來，此社會公益慈善項目已向雲南、廣西、貴州等全國23個省區市投入了資金4億多元人民幣，修建「母親水窖」12萬多口，小型集中供水工程1,300多處，近160多萬旱區群眾受益。



▲各位嘉賓用象徵生命之水的藍絲帶把公益之心連接起來，號召大家為西部缺水地區奉獻愛心。

▲黃晴宜(中)頒發公益大使委任證書予韓庚(左)。



■清華大學校長顧秉林院士(左三)、清華大學教育基金會副理事長楊家慶教授(右四)及周大福集團代表鄭志雯(左四)一同主持捐贈簽約儀式。

周大福捐8500萬 清華建鄭裕彤醫學樓

香港文匯報訊「周大福慈善基金」宣布，捐贈8,500萬元人民幣予北京清華大學屬下醫學院興建教學大樓。該大樓將以「鄭裕彤醫學樓」命名，提供科研基地，培育優秀醫學人才。

顧秉林楊家慶鄭志雯主禮

捐贈簽約儀式日前假北京市北京飯店舉行，由清華大學校長顧秉林院士、清華大學教育基金會副理事長楊家慶教授及周大福集團代表鄭志雯主持儀式，並在清華大學校務委員會副主任陳旭教授、清華大學副秘書長兼教育基金會副理事長宋軍教授、周大福董事總經理黃紹基、周大福集團品牌總監陳義邦、周大福華北區域總經理蘇成茂及一眾嘉賓見證下順利完成。

「周大福慈善基金」一直著重「取諸社會，用諸社會」為宗旨，致力於助學、教育培訓、賑災等多個慈善領域工作。早於2002年，周大福集團主席鄭裕彤博士捐出1,000萬元人民幣，設立「鄭裕彤客座教授席」、「鄭裕彤訪問學人獎助金」和「鄭裕彤博士清華—港大醫學教育基金」，資助香港大學醫學院開展和清華大學屬下醫學院的合作，鼓勵兩校師生交流，實地了解兩校的教學和研究情況。同時，在清華大學命名了「鄭裕彤講堂」。

湘僑務考察團 訪港澳慈善機構

香港文匯報訊(記者 李程、實習記者 曹真真 長沙報道)為感謝港澳地區慈善基金會和善長長期以來對湖南公益事業發展的關心和支持，近日湖南省僑務考察團赴港、澳、台，就加強交流、共襄善舉進行深入交流和探討，並簽訂建設學校捐贈項目協議7個、捐贈資金190萬元。

考察團先後拜訪了香港慈德社教育基金會、軒轅教育基金會、雁心會樂幼基金、源慈善基金會、地下鐵儲蓄互助社、致富證券、英豪保險、藥房總商會、澳門亞洲戰略管理研究院院長戴安娜博士等慈善機構、善長和友好人士。同時，考察團還與香港地下鐵儲蓄互助社就助學項目作了初步探討。該社黃秀蓮經理表示，將於明年復活節組團訪湘，啟動實施助學項目。

簽6校捐贈協議 獲資助168萬

此次拜會，考察團與香港慈德社教育基金會、香港致富證券董事總經理周松階簽訂了6所學校的捐贈協議，捐贈資金共168萬元，用於懷化、永州和邵陽6所學校重建。這是該基金會歷年來在湘捐贈項目數和資金數最多的一次；與香港軒轅教育基金會及香港衍生行彭少衍簽訂了1所學校的捐贈協議，捐贈資金22萬元，用於婁底雙峰縣1所小學項目的重建。軒轅基金會今年以來，已在湘新捐學校和衛生院項目共16個，捐贈資金350多萬元。



■中國人民大學領導到訪方樹福堂基金。

程天權訪港晤方潤華 報告人民大學發展

香港文匯報訊 中國人民大學黨委書記兼校務委員會主任程天權教授、全國人大常委兼該校勞動人事學院副院長鄭功成教授一行7人日前訪港，並專程到訪方樹福堂基金，拜晤基金主席方潤華，受到熱情歡迎與款待。賓主歡聚暢談，氣氛熱烈。

代表師生感謝基金多年支持

程書記及鄭副院長均是第二次到訪該基金。程書記首先報告了學校發展近況及未來前景，並代表全校師生感謝方潤華對學校發展的大力支持。早於2003年，以方樹福堂基金名義在該校建電腦中心(全國統一命名為「樹福堂電子智源中心」)及設立獎學金等項目，對促進學校教研發展起了積極推動作用，廣受師生歡迎，期望本港善長仁翁繼續支持大學長遠發展，為該校躋身世界頂尖大學之列奠定基礎。

方潤華也感謝校領導對基金善工的協助與支持，表示定當繼續呼籲本港工商界友人，一起支持內地高校發展，共同努力，為祖國培育高素質人才再盡綿力。

陪同程天權書記、鄭功成教授到訪的中國人民大學嘉賓還有：校經濟學院副院長張宇、校黨委宣傳部部長鄭水泉、校辦公室副主任李家富、校港澳事務辦公室副主任程鑫及校友會代表賴明明等。本港特邀嘉賓有：長江製衣廠有限公司主席陳瑞球、六通國際語言學校校長胡百熙、香港乳癌基金會理事周錦華；方樹福堂基金董事熊方兆怡、王啟達及基金顧問曹志明都參加了會晤。

梅州聯會捐260萬 家鄉助學扶貧

香港文匯報訊 香港梅州聯會與嘉應學院日前在梅州嘉應學院世紀廣場舉辦了一場主題為「愛心傳送」的文藝晚會。以全國政協委員、香港梅州聯會副會長林光如和廣東省政協常委、香港梅州聯會會長余鵬春為首的愛心訪問團，把260萬元善款送到梅州，用於支持教育和扶貧濟困。

2006年起，香港梅州聯會與嘉應學院攜手，每年舉行「愛心傳送 桑梓結情」為主題的活動，至今已屆第5年。在該活動中，香港梅州聯會發動海外鄉賢熱心奉獻，共為梅州各項公益活動籌得愛心善款累計1,000多萬元人民幣。

李嘉朱澤君等會見愛心團

活動期間，梅州市委書記李嘉、梅州市代市長朱澤君等相關領導，會見了香港梅州聯會愛心團一行，並對香港梅州聯會多年來，為梅州教育等各項公益事業發展作出貢獻，表示感謝。

余鵬春勉用知識改變命運

香港梅州聯會會長余鵬春表示，每次與受助學子交流，我們都深深感受到同學對知識的渴望及強烈的上進心。這更使我們體會到，5年來堅持此行的意義。他希望，同學們珍惜和善用這些來自四面八方的關愛和資助。



■香港梅州聯會副會長林光如與受助學子合影。

源，努力求知求上進，用知識改變自己的命運，並積極回報社會和家鄉。

林光如倡助學獲鄉賢支持

主席林光如指出，5年來，向該會同仁及海內外鄉賢發出助學倡議，得到香港、美國、加拿大、新加坡、印尼、上海等地眾多鄉賢，甚至非客籍人士的熱烈回應和

支持。林光如每年都會組建愛心團回到梅州，與受助貧困學子進行懇談會，告訴學生自己的生活經歷，共同分享在困難中成長的經驗。

活動期間，香港梅州聯會參加了梅州「僑界養老行動」社保卡發放儀式。在儀式上，林光如主席與余鵬春會長當即表示，各再捐款10萬元，資助困難歸僑。

石獅寬仁鄉會董事就職

香港文匯報訊 石獅寬仁旅港同鄉會日前在北角新都會酒樓舉行成立19周年暨第8屆董事就職典禮。出席嘉賓包括：中聯辦協理部副部長王子平，全國政協委員李群華，香港福建社團聯合會榮譽主席林廣光，香港福建社團聯合會永遠名譽主席陳守仁，全國政協委員盧惠勝等。

陳伯忠：向歷屆會長學習

第8屆會長陳伯忠致辭時表示，石獅寬仁旅港同鄉會19年來在歷來會長的帶領下，在歷屆董事的無私奉獻下，及在鄉親們的關心和努力下，取得了有目共睹的成績。會方不但在團結鄉親、增進鄉誼、支持家鄉建設方面做了大量工作，還組織鄉親積極參與香港社會活動，發揚愛國、愛港、愛鄉的優良傳統，對香港的繁榮穩定發揮了作用，成為一支愛國愛港的重要力量。他表示，定當向歷屆會長學習全力和全體董事一起，把會務辦得更加活躍、更加出色。

洪漳濱感謝董事辛勤努力

該會第7屆會長洪漳濱表示，過去2年來，在全體董事



■石獅寬仁旅港同鄉會日前在北角新都會酒樓舉行成立19周年暨第8屆董事就職典禮。香港文匯報記者彭子文攝

和鄉親的努力下，為我們會務作出一些貢獻，取得一些成績。我們關心家鄉教育事業，過年時為家鄉弱勢群體送上禮物。在香港，我們團結鄉親，協助會員料理家庭事宜，組織旅行活動，得到各方面讚揚。會員積極參與社會事務，維護香港社會繁榮穩定。他並感謝全體董事2年來的辛勤努力，及鄉親的支持和信任。

接着，大會安排文藝表演，包括樂器合奏，男女聲獨

唱和合唱。最後由全體董事及表演嘉賓合唱《我的祖國》、《走進新時代》等名曲，為晚會畫上圓滿句號。

石獅寬仁旅港同鄉會第8屆董事包括：永遠榮譽會長王仁森、商清輝、何芳楚、洪漳濱；榮譽會長王永輝、陳增熾；會長陳伯忠；副會長王良煥、王永炫、王青海、何萍萍、洪汀汀、鄭永松、黃華瑜、朱聯程、陳誌峰、姜雪英、秘書長何則昌。

者、基層兒童等。

一如以往，港基每年以行動支持社會福利署舉辦的「香港人·香港心」義工大使行動，承接去年製作逾1,500條頸巾、3,400件珠串及近5,000個福豆後，今年眾義工繼續努力，為探訪老人宿舍、院舍等編織各款手工藝，希望能在寒冬為更多有需要人士送上暖意及祝福。

此外，港基愛心義工隊再次發揮團隊關愛精神，於2010年12月11日支持扶康會的「甜蜜心連心」步行籌款，並連續3年蟬聯「最陣容鼎盛獎」。會表示，展望將來，港基將繼續承擔企業公民責任，積極參與義務工作，回饋社會。

港基義工隊獲社署近百嘉許獎

香港文匯報訊 為嘉許港基愛心義工隊去年致力關懷弱勢社群，服務超過20,000多小時，社會福利署今年向港基頒發近百項義工嘉許獎項，包括「最高服務時數獎(私人團體一組別)」、「10,000小時義工服務獎」、「個人義務工作金、銀及銅獎狀逾90項。

港基早於80、90年代已開始推廣義工精神，2005年正式把公司義工隊命名為「港基愛心義工隊」。及後於2007

年，成立全港物業管理界首支「屋苑小義工隊」。港基管理層不但以身作則推動活動，同事更發揮團隊精神，自發策劃及參與各類型義工服務，並把義務工作推廣至轄下屋苑，與業戶攜手共建和諧社區。

港基總經理詹洪堅表示，港基愛心義工隊人數逾500人，受惠機構及人數眾多。今年以「與弱勢社群同行」為主題，主力服務一眾新來港、低收入、智障人士、長